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1. NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Návrh na uznesenie zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Zemnom, konaného dňa  

23.02.2024 k bodu: „ Správa z kontroly - Kontrola poskytnutých dotácií z rozpočtu Obce 

Zemné v roku 2022 a 2023. 

 

Obecné zastupiteľstvo v Zemnom  

- berie na vedomie správu hlavného kontrolóra 
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2. DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

      Kontrola vykonaná na základe plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra v 2. polroku 

2023. Účelom kontroly bolo preverenie žiadostí, zmlúv a zúčtovaní dotácií, ktoré boli 

poskytnuté organizáciám z rozpočtu Obce Zemné v roku 2022 a 2023.  
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3. SPRÁVA O VÝSLEDKU KONTROLY POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ 

Z ROZPOČTU OBCE ZEMNÉ V ROKU 2022 A 2023 

 

Kontrolované obdobie: rok 2022 a 2023 

Kontrolované subjekty: organizácie čerpajúce dotácie z rozpočtu Obce Zemné 

Miesto vykonania kontroly:  Obecný úrad Zemné 

Čas výkonu kontroly: 15.10.2023 – 15.02.2024 

Dátum oboznámenia so správou:  20.02.2024 

Dátum prerokovania správy: 23.02.2024 

Dátum predloženia námietok:  

Dátum predloženia prijatých opatrení:  

Dátum predloženia správy o splnení prijatých opatrení:   

 

Účel a cieľ kontroly: Overenie objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad 

s osobitnými predpismi a vnútornými aktmi riadenia s dôrazom na dodržiavanie platných 

ustanovení: 

- Dodržiavanie a uplatňovanie zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov pri použití dotácií z rozpočtu Obce Zemné.  

- Dodržiavanie VZN č. 5/2015 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Obce Zemné.  

 

Kontrolované doklady: 

- Žiadosti o poskytnutie dotácie z rozpočtu Obce Zemné 

- Zmluvy o poskytnutí dotácie z rozpočtu Obce Zemné 

- Zúčtovanie poskytnutých dotácií z rozpočtu Obce Zemné  
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3.1 Kontrolné zistenia  

 

Dotácie poskytované samosprávami sú verejnými prostriedkami. Definícia týchto 

verejných prostriedkov je uvedená v  zákone č. 523/2004 Z.z o rozpočtových pravidlách 

verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý definuje verejné prostriedky 

ako finančné prostriedky, s ktorými hospodária právnické osoby verejnej správy, verejnými 

prostriedkami sú tak isto prostriedky Európskej únie a odvody Európskej únii.  

 

Pre hospodárenie s verejnými prostriedkami platia rozpočtové pravidlá vymedzené v 

§19 zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy, kde k základným rozpočtových 

pravidlám použitia verejných prostriedkov patrí najmä, účelnosť použitia verejných 

prostriedkov, časovosť použitia verejných prostriedkov a tak isto aj hospodárnosť, efektívnosť 

a účinnosť použitia verejných prostriedkov.  

 

Zákon č. 583/2004 Z.z o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení 

neskorších predpisov ustanovuje, že obec môže poskytovať dotácie zo svojho rozpočtu len 

právnickým osobám a fyzickým osobám – podnikateľom, ktorí majú sídlo resp. trvalý pobyt na 

území obce alebo ktoré pôsobia/vykonávajú činnosť na území obce alebo poskytujú svoje 

služby na území obce. Týmto osobám môže obec poskytovať dotácie z rozpočtu obce za 

podmienok ustanovených všeobecne záväzným nariadením obce len na podporu všeobecne 

prospešných služieb, všeobecne prospešných alebo verejnoprospešných účelov.  

 

Dotáciu možno použiť len do konca príslušného rozpočtového roka. Výnimku 

z uvedeného pravidla stanovuje vyššie uvedený zákon v § 13 ods. 3 v zmysle ktorého môže 

obec povoliť výnimku z časového použitia dotácie na základe odôvodnenej žiadosti.  

 

3.1.1.  Žiadosti  o poskytnutie dotácie z rozpočtu Obce Zemné 

 

Zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy neurčuje predpísanú formu ani 

náležitosti, ktoré by mali byť obsahom žiadosti, preto požiadavky jednoznačne vymedzené 

priamo v VZN č. 5/2015, ako aj vo vzore žiadosti, ktorá tvorí prílohu predmetného VZN. 

 

Pri samotnej kontrole žiadostí z roku 2022 alebo 2023 neboli z mojej strany zistené 

žiadne nedostatky, všetky žiadosti boli podané v súlade s VZN č. 5/2015 a obsahovali všetky 
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povinné náležitosti a prílohy. Žiadosti boli podané jednotlivými subjektmi včas, boli 

prerokované finančnou komisiou a tak isto prerokované na zasadnutí obecného zastupiteľstva. 

 

Žiadosti o dotácie na rok 2022 boli schválené na 28. zasadnutí obecného 

zastupiteľstva konaného dňa 17.12.2021  uzneseniami č. 435/171221-Z  až 446/171221-Z   

 

Žiadosti o dotácie na rok 2023 boli schválené na 2. zasadnutí obecného 

zastupiteľstva konaného dňa 16.12.2022 uzneseniami č. 24/161222-Z  až 36/161222-Z 

 

 

3.1.2. Zmluvy o poskytnutí dotácie z rozpočtu Obce Zemné  

 

Finančné prostriedky formou dotácií poskytuje Obec Zemné  na základe zmluvy, ktorá 

sa uzatvára medzi obcou a príjemcom dotácie. Zo strany obce podpisuje zmluvu štatutárny 

zástupca obce, teda starosta a zo strany príjemcu oprávnená osoba. Povinné náležitosti 

jednotlivých zmlúv vychádzajú z platnej legislatívy, treba tu však jednoznačne určiť podmienky 

na základe ktorých sa dotácia poskytuje, tento aspekt nie je možné brať všeobecne a rovnako 

pre každého prijímateľa. 

 

Pri kontrole týchto zmlúv neboli z mojej strany zistené žiadne nedostatky, všetky 

zmluvy týkajúce sa dotácií poskytnutých obcou boli vyhotovené v požadovanej forme 

a obsahujú všetky povinné náležitosti teda najmä jednoznačnú identifikáciu 

prijímateľa, zmluvné podmienky a výšku jednotlivých dotácií.    

 

3.1.3. Zúčtovanie dotácií 

 

Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2015 upravuje náležitosti týkajúce sa zúčtovania 

dotácií.  Pre prijímateľa dotácie vyplýva povinnosť podať zúčtovanie dotácie na predpísanom 

tlačive, ktoré tvorí prílohu č. 3  VZN č. 5/2015 spolu s povinnými prílohami. Termín podania 

je stanovený osobitne v každej zmluve, najneskôr však do 30. novembra daného roka. 
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Obr.2   Schválená výška dotácie a jej čerpanie v roku 2022 

 

 

Obr.3   Schválená výška dotácie a jej čerpanie v roku 2023 

 

 

Ako je možné vidieť v tabuľke vo väčšine prípadov došlo k vyčerpaniu celej výšky 

dotácie jednotlivými organizáciami. Výnimky predstavovali len organizácie: Spolok Levédia, 

ktorá nevyčerpala dotácie ani v roku 2022, ani v roku 2023.  V roku 2023 to boli ešte Zväz 

postihnutých civilizačnými chorobami v SR – Základná organizácia Zemné a Bull Strong 

Team.  

Samotné zúčtovanie vyplatených dotácií prebehlo zo strán organizácií v poriadku. Pri 

kontrole finančnej stránky týchto zúčtovaní neboli z mojej strany zistené žiadne nedostatky, zo 

strán organizácií boli doložené všetky potrebné dokumenty.  

 

Výsledky mojej predchádzajúcej kontroly v tomto smere, ktoré som vykonával v roku 

2022 a týkali sa čerpania dotácií v roku 2021 neboli dosť uspokojivé, nakoľko tu boli zistené 

nedostatky týkajúce sa formálnej správnosti podávania dotácií a dodržania termínov zúčtovania 

dotácií k 30.11. daného roka.  
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Počas kontroly agendy dotácií čerpaných v roku 2022 a 2023 môžem konštatovať, že 

situácia sa do značnej miery zlepšila a nedostatky z roku 2021 boli odstránené.  Taktiež chválim 

vykonanie administratívnej finančnej kontroly zo strany zodpovedných pracovníčok, ktoré 

jednak odhalilo a na druhej strane aj vyriešilo prípadné nedostatky.   

 

V roku 2022 došlo k nedodržaniu zmluvných podmienok len v dvoch prípadoch a to 

organizáciami Stolnotenisový klub Zemné a Bull Strong Team. V prípade Stolnotenisového 

klubu toto bolo dané objektívnymi príčinami, ktoré sa týkali voľby nového predsedu, ktorý 

prevzal funkciu po úmrtí predchádzajúceho predsedu klubu. V prípade Bull Strong Teamu 

nebolo vyúčtovanie dotácie predložené do 30.11.2022 ako je to uvedené v zmluvných 

podmienkach.  

 

V roku 2023 boli zúčtovania v poriadku a nevyskytli sa v nich žiadne nedostatky ako 

v predchádzajúcich prípadoch.  

 

 

3.4 Kontrola zverejňovania informácií o poskytnutých dotáciách 

 

V zmysle zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám v znení 

neskorších predpisov bola z mojej strany skontrolovaná aj povinnosť obce zverejňovať zmluvy 

o poskytnutí finančných dotácií z rozpočtu obce. Každá zmluva bola zverejnená na web stránke 

Obce Zemné  v roku 2022 ako aj v roku 2023 a tým si obec splnila zákonnú povinnosť v zmysle 

vyššie uvedeného zákona.  
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Záver 
 

Ako som už v tejto kontrolnej správe uviedol, pri procese poskytovania dotácií 

z rozpočtu Obce Zemné v roku 2022 a 2023 neboli z mojej strany zistené žiadne vážnejšie 

nedostatky. Samotný proces, ktorý začína podaním žiadosti zo strany jednotlivých organizácií, 

prerokovaním týchto žiadostí na finančnej komisii ako aj na zasadnutí obecného zastupiteľstva, 

schválením uznesenia, následným uzavretím zmlúv o poskytnutí finančnej dotácie z rozpočtu 

obce, čerpaním samotných finančných prostriedkov a ich zúčtovaním, je podľa môjho názoru 

v poriadku.  

 

Nedostatky taktiež neboli z mojej strany zistené v oblasti finančnej stránky zúčtovania 

dotácií jednotlivými organizáciami. Vo väčšine prípadov došlo k vyčerpaniu celej výšky 

poskytnutej dotácie, vyskytli sa však aj prípady, kde sa čerpala len určitá časť dotácie alebo sa 

táto dotácia z rozpočtu obce nevyčerpala vôbec.  

 

Menšie nedostatky boli pri kontrole zistené v pri formálnej správnosti zúčtovania dotácií 

v roku 2022.  V roku 2023 bola agenda dotácií v poriadku a problémy sa nenašli ani pri vecnej 

ani pri formálnej správnosti procesu zúčtovania dotácií.  

 

Po vykonaní kontroly je možné konštatovať, že boli odstránené všetky nedostatky, ktoré 

boli z mojej strany zistené pri kontrole tejto agendy v roku 2021.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Zemnom 15.02.2024                                                                     Ing. Tomáš Hegedüš 

                                                                                                      Hlavný kontrolór obce Zemné 

 


